Политика Компании по Охране труда

[bookmark: _GoBack]Компания Юнилевер производит и продает на потребительском рынке продукты питания, парфюмерно-косметическую продукцию и товары по уходу за домом.
Компания обязуется соответствовать высшим стандартам в области охраны труда, здоровья и защите окружающей среды во всех сферах бизнеса, чтобы соответствовать ожиданиям и нуждам конечным потребителей, клиентов и общества.
Компания обязуется:
Разрабатывать, внедрять и поддерживать высокие стандарты Компании в области Охраны труда, здоровья и защите окружающей среды, и гарантировать их выполнение.
Гарантировать полное соответствие законодательству и регламенту в области Охраны труда, здоровья и защите окружающей среды согласно законодательству Российской Федерации и стандартам Компании Юнилевер. Применять при необходимости более строгие критерии, чем это требуется по закону.
Сообщать обо всех происшествиях, серьёзных травмах, недомоганиях и смертельных случаях, которые произошли или могли бы произойти на работе; принимать меры по предотвращению повторных инцидентов. Наша цель – ноль происшествий в области Охраны труда и защите окружающей среды.
Проводить обучение персонала с целью повышения уровня его осведомленности в вопросах влияния и значения охраны труда и окружающей среды, внедрять лучшие практики во все сферы деятельности Компании.
Работать совместно с нашими поставщиками, клиентами и потребителями в достижении наилучших результатов Компании в области Охраны труда и защиты окружающей среды.
Публиковать информацию о наших показателях в области Охраны труда и защиты окружающей среды, включая внешние показатели, готовить отчет по данным показателям, ежегодно достигать поставленные цели.
Руководители всех уровней Компании должны быть ответственны за сохранность здоровья и безопасность сотрудников и людей, которые находятся под их контролем.

